

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. област.  
54 (249) • 24 августа 1938 года • Среда •

## Все комбайны — на полный ход!

В Чебулинской МТС на 28 комбайнов имеет план уборки 7000 га. На 20 августа убрано 878 га, что составляет на один комбайн 31 га или 11,8 проц. плана. Это позорный показатель использования комбайнов.

Все комбайны буквально на полном ходу. Комбайнеры жаждут работы. Вот их показатели. Манузин И. убрал 60 га, Горлов Сг.—59, Колесников Е.—55, Старченко И., Лазарев С. и Хижников Н.—по 54 гектара. Комбайнер Стриго Ар. 19 августа убрал 22 га, Дергачева О. 16 августа убрала 19 га. Эти показатели подтверждают, что комбайнеры с большим энтузиазмом убирают урожай. Но председатели отдельных колхозов по разным "причинам" тормозят работу комбайнов.

Председатель колхоза "Воля" Шахметов для уборки комбайном отвел сильно засоренный участок. Комбайнеру продуктов не дает. Председатель колхоза им. Ежова Степанов 18 августа остановил

вил комбайн говоря, что хлеб не дозрел, хотя хлеб был вполне спелый, годный для уборки. Предколхоза "Трактор" Криковцов дал распоряжение жать жнейками на участках, отведенных для уборки комбайном. Предколхоза им. 20 лет Октября Гранкин пустил комбайны на легкий хлеб, углиолос не везде обкошены, отчего получается большая потеря, но Гранкин на потери не обращает внимания. Предколхоза "Раздолье" Харин до сего времени не начал уборку на комбайнах.

Плохо используются комбайны в Усть-Сертинской и Чумайской МТС. Необходимо самым беспощадным образом сломить антикомбайновое настроение. Нужнопустить все комбайны на полный ход, использовать эти великолепные машины на уборке урожая на всю мощность. На ряду с хлебоуборкой нужно организовать бесперебойную отправку зерна на элеватор.

## Наладим образцовый учет хлеба

С большой радостью включились колхозники в уборку высокого урожая. На колхозных полях заработали комбайны и молотилки. Широким потоком поступает хлеб на элеватор и на склады колхозов. Но учет зерна, поступающего от комбайнов и молотилок, в ряде колхозов поставлен из рук вон плохо.

В колхозах им. 1-го мая "Земледелец" и др. до сих пор не отремонтированы весы. В колхозе "Путь Ленина", им. Калинина и им. Орджоникидзе агрегаты молотилок и комбайнов не обеспечены весами. В результате есть попытка принимать хлеб из под комбайнов и молотилок без точного веса, а мерить пудовками, мешками и т. д. Это ведет к расхищению колхозного хлеба.

Например, в прошлом году в колхозе "Земледелец", где хлеб принимался на токах и складах без веса, у кладовщика Примакова не достает

пшеницы 236 цент., ржи 163 ц., а овса наоборот получил излишек 210 ц. В колхозе им. 1 мая у кладовщика Трубецкого есть излишек пшеницы 487 ц., недостает овса 382 ц. и ржи 175 ц.

Муравьев.

Колхоз им. М. Горького закончил теребление 29 га льна. Головки льна тщательно очесаны. На днях заканчивается расстил льна.

1 бригада промколхоза им. 17 партсъезда закончила уборку ржи 46 га, овса 80 га и приступила к уборке пшеницы. Качество уборки хорошее.

## Соревнование вязальщиц

### 2400 СНОПОВ В ДЕНЬ

В колхозе "Маяк Ильича" вязальщицы соревнуюясь норму перевыполняют. Тов. Барбаш Вера навязывает 2400 снопов, Кердинская Марина—2350, Будко Дарья 2250, Лесник Татьяна 2050, Ключкова, Максимова Валентина и Винникова Елена—по 1500 снопов в день.

Машинисты на жнейках г. т. Тимофеев Я. и Пецул И. жнут по 7 га.

Ф. Колесников.

В колхозе "Комбинат" ученики старших классов новый учебный год решили встретить стахановской работой на колхозных полях. Ученица Филиппова Степанида навязывает по 1200 снопов, Никитина Матрена—1050 снопов.

Д. Фролов.

В Промколхозе "Новый быт" вязальщицы тт. Панькина Любовь, Беседина Мария, Корчагина Матрена, Баннова Анна и Дрыгина Ольга, соревнуясь между собою, навязывают по 1000 снопов в день.

М. Н. Архипенко.

В колхозе "Волгарь" вязальщица Николаева Вера при норме 450 снопов навязывает по 800 сн., Митрофанова Вера—760 и Фомина Мария—по 700 снопов.

## Стахановцам-переходящие мандаты облисполкома

21 августа передовым стахановцам ВЧебулинской МТС вручены переходящие мандаты облисполкома. Переходящие мандаты получили:

Манузин Ф. И., сочувствуяший, бригадир тракторного отряда № 1, выработал на 15-сильный трактор (в переводе на мягкую пахоту) 764 га на 20 августа, сэкономил горючего 6235 кгр. Отряд годовое задание выполнил на 136 процентов.

Горобец А. Ф. бр. тракторного отряда № 4 выработал на 15-сильный трактор 531 га, выполнив годовое задание на 126 проц., сэкономил горючего 12582 кгр. Он премирован МТС 700 руб. и облизо 300 руб. Тов. Горобец вступил в кандидаты ВКП(б).

Ерошенко А. Д. бр. тракторного отряда № 2 выработал на 15-сильный трактор 687 га, выполнив годовое задание на 190 проц., сэкономил горючего 7305 кгр.

Лучший передовой тракторист-комеомолец отряда № 1 Кириенко Е. И. выработал за свою смену на тракторе СХТЗ 424 га—152 проц. плана. Сэкономил горючего 1200 кгр. У всех этих товарищей качество работы отличное, машины в исправности.

В дальнейшем переходящие мандаты будут передаваться лучшим комбайнерам через каждые 5 дней, а трактористам и бригадирам—через каждые 10 дней.

А. Жабин.

А. Спиртов.

## Вторая Сессия Верховного Совета Союза СССР

Информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

15 августа 1938 года.

15 августа, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует—председатель Совета Национальностей депутат тов. Шверин.

ник Н. М.

С докладом по пункту второму порядка дня Сессии—о проекте "Положения о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик" выступил народный комиссар юстиции СССР тов. Рычков Н. М.

(ТАСС).

## Победа республиканской авиации

БАРСЕЛОНА, 14 августа. (Спец. корр. "Правды").

Сегодня днем в секторе Гандесы авиация сыграла большую роль помогая действиям республиканских войск и вынудив фашистов оставить ряд позиций.

В том же секторе состоялся воздушный бой, который

М. ФЕРНАНДЕС.

"Правда", 15 августа.

## Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 1 июля с. г. постановлением Совнаркома Союза СССР Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на сумму 5 миллиардов рублей размещен на 9 августа 1938 г. на сумму 5 миллиардов 887 миллионов 390 тысяч рублей, т. е. с превышением на 887 миллионов 390

тысяч рублей. Ввиду большого превышения фактической подписки на заем против установленной цифры, правительство решило прекратить дальнейшую подписку на заем, о чем дано распоряжение органам Наркомфина СССР.

(ТАСС).

## К событиям в районе озера Хасан

При первой встрече военных представителей СССР и Японии 11 августа этого года военными представителями СССР было заявлено, что несмотря на прекращение в 13 час. 30 мин. 11 августа (местного времени) боевых действий, часть японских войск нарушила соглашение о перемирии и, воспользовавшись переговорами, продвинулась вперед на 100 метров и заняла часть северного ската высоты Заозерной (Чанкуфын). Несмотря на протест военных представителей СССР и требование их о немедленном отводе японских войск на их прежние позиции, японские военные представители категорически отказались исполнить это законное требование. Ввиду того, что на указанном участке войска обеих сторон сблизились до 4—5 метров и вооруженное столкновение могло стихийно снова возникнуть в любой момент, военные представители обеих сторон на месте решили обойдя отвести на этом участке на 80 метров назад войска каждой стороны. По получении об этом донесения советское командование на Дальнем Востоке в соответствии с заключенным соглашением о перемирии отдало распоряжение о немедленном возвращении наших частей на занимавшиеся ими прежние позиции, которые они занимали в 24 часа 10 августа, с указанием потребовать от японских представителей отвода японских войск. Это распоряжение было выполнено нашим командованием немедленно.

Однако, на предложение представителей СССР 13 августа подписать протокол и карту, фиксирующие расположение войск обеих сторон, японские военные представители отказались это сделать, заявив, что они ждут указания от своего высшего начальства и, что, наверное, прибудет для этого другая, более авторитетная комиссия.

На этом военные представители обеих сторон расстались.

14 августа новых встреч не было.

В районе конфликта сейчас спокойно.

13 августа по предложению японских военных представителей и с согласия военных представителей СССР состоялся взаимный обмен трупами.

По подсчету командования, убитых на советской стороне оказалось 236 человек и раненых 611 человек.

По оценке нашего командования потери японских войск достигают убитыми до 600 человек и ранеными до 2.500 человек.

(ТАСС).

## О мерах борьбы с появление и вспышки инфекционного заболевания крупного рогатого скота эмфизематозным корбункулом на территории села В.-Чебулы и р-на.

Обязательное постановление президиума Чебулинского Районного Исполнительного Комитета от 17 августа 1938 года.

На основании инструкции Наркомзема СССР от 3 мая 1933 года за № 708 и существующего положения об издании обязательных постановлений от 30 марта 1931 года с целью быстрейшей ликвидации вспышки заболевания крупного рогатого скота эмфизематозным корбункулом на территории села В.-Чебулы президиум Чебулинского районного исполнительного комитета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Объявить карантин по случаю вспышки заболевания крупного рогатого скота эмфизематозным корбункулом в населенном пункте села В.-Чебулы со дня опубликования настоящего обязательного постановления и пятнадцатидневного срока после последнего случая падежа, убоя или выдоравливания.

2. Запретить ввоз и вывоз в живом виде крупного рогатого скота, а также скотского мяса, кожи, кормов и предметы ухода, бывшие в соприкосновении с крупным рогатым скотом на территории села В.-Чебулы.

3. Запретить прогон крупного рогатого скота из других сел через село В.-Чебула. Обязать В.-Чебулинский сельсовет на всех въездах в село В.-Чебула поставить столбы с надписью "карантин по крупному рогатому скоту, ввоз, вывоз и прогон крупного рогатого скота воспрещены".

4. Обязать зав. вет. амбулатории, райзо, правления колхозов:

а) Немедленно измерить всему поголовью крупного рогатого скота на территории села В.-Чебулы температуру и всех выявленных больных и подозрительных выделить в особую группу, изолировать их от соприкосновения со здоровым скотом и обеспечить уход за ними отдельными скотниками и принять немедленные меры лечения.

б) Провести точный учет всего поголовья молодняка крупного рогатого скота от 3-х месячного возраста до 4-х лет и немедленно сделать прививку формальвакциной ЭМКАР.

в) Провести дезинфекцию всех скотных дворов, пригонов и всех предметов, бывших в соприкосновении с крупным рогатым скотом, 5 проц. раствором креалина или 10 проц. раствором хлорной извести.

г) Все кожсыре павших животных немедленно зарыть в ямы на глубине не менее 2-х метров, облить кожи, яму и окружность ямы на расстоянии 3-х метров 10 проц. раствором хлорной извести.

5. Запретить колхозу "Большевик" выгонять крупный рогатый скот на пастбище, где находился болезнен скот. Обязать правление колхоза "Большевик" вокруг этого пастбища поставить вехи и столбы с надписью "карантина, прогон и пастбища скота на этом месте воспрещается".

6. Запретить боенской пло-

щадке села В.-Чебулы уби-

вать приводимый крупный рогатый скот гражданами и колхозами села В.-Чебулы и других сел на срок до снятия карантина.

7. Запретить заготовлять производить приемку крупного рогатого скота на пункте села В.-Чебулы приводимого в счет мясопоставок из других сел, а также запретить вывод из села В.-Чебулы принятого ранее и находящегося на приемном пункте в селе В.-Чебулы крупного рогатого скота.

8. Запретить вольный выпуск крупного рогатого скота всех возрастов на территории села В.-Чебулы, находящегося как в колхозах так и в индивидуальном пользовании.

9. Обязать всех держателей крупного рогатого скота трупы павших от эмкары животных зарывать на скотомогильнике. Могила должна быть глубиной не менее 2-х метров.

Провоз трупа от места гибели животного до скотомогильника должен быть в плотной телеге с обязательной плотной подсыпкой под труп слоя земли или опилков, труп павшего животного должен быть облит 10 пр. раствором хлорной извести, могила и окружность ее не менее как на 5 метров также должна быть облита 10 проц. раствором хлорной извести.

10. Виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подвергаются в административном порядке штрафу до 100 руб. или принудительным работам сроком до 1-го месяца, а в особо злостных случаях, влекущих за собой умышленные действия (перенос инфекции ЭМКАР в другие хозяйства и населенные пункты), подвергаются к ответственности в уголовном порядке.

11. Проведение в жизнь настоящего обязательного постановления и наблюдение за его выполнением возлагается на сельсоветы, правления колхозов, вет. персонал, райзо, сектор животноводства и органы милиции.

12. Настоящее обязательное постановление входит в силу со дня опубликования его в местной газете "Искра Ленина" и действует на территории села В.-Чебулы до снятия карантина.

13. Просить президиум облисполкома санкционировать объявление карантина в селе В.-Чебуле по случаю вспышки заболевания крупного рогатого скота эмфизематозным корбункулом.

Председатель Райисполкома — Емельянов. Секретарь Райисполкома — Пшеничный.

## СОЗДАТЬ ХОРОШИЕ УСЛОВИЯ ДЕТЬЯМ

В колхозе "Волгарь" детские ясли содержатся в плохих условиях. Правление колхоза для общественного питания детей не отпускает крупы, масла и других продуктов, поэтому матери носят продукты питания из дома. Предколхоза Ефремова зав. яслими т. Николаеву сняла с работы, хотя она с любовью и заботливо ухаживала за детьми. Была на курсах язв. яслими. Ее сняли за то, что она настойчиво требовала от правления улучшения условий жизни для детей в яслях.

Теперь зав. яслими работает другая, незнакомая с делом воспитания детей.

От плохого ухода среди детей есть заболевания. Врач при посещении яслей выписал рецепты на получение лекарств, но правление на покупку лекарств денег не дает.

Дети — наши смены. Их нужно содержать в хороших условиях, чтобы из них выросли здоровые, жизнерадостные строители коммунизма.

Н. Капин.

## О ПОСТРОЙКЕ ОМШАННИКА ЗАБЫЛИ

В колхозе "Таежный трудовик" хороший омшанник для зимовки пчел нет, поэтому ежегодно на зимовке погибают много пчелосемей. Для постройки омшанника в 1937 году был куплен дом, но омшанник до сих пор не построен. Дом разобран и бревна расстаскиваются. Предколхоза Аксененко пользуется от пчеловодства недооценивает и строительство омшанника все оттягивает.

С. Варламов.

## УБИРАЮТ С ПОТЕРЯМИ

В 4 бригаде колхоза им. Калинина комбайн Старченко жнет очень высоко. Пригнувшись колосья срезаются и падают на землю. На квадратном метре потери доходят до 25 колосьев. Предколхоза Коркошкия у комбайна не бывает и за качеством уборки не следит.

Ковалев.



— Зря в колхозе председателя ругают за плохую уборку, ведь он нас на всю зиму обеспечил...

Рис. В. Лисевич. "Пресеклише".

## НАГЛАЯ ПРОВОКАЦИЯ ПОЛЬСКОЙ ПОЛИЦИИ

Как передают из Варшавы польская полиция продолжает свои бесчинства в отношении сотрудников советских представительства.

Несколько дней подряд полиция арестовывает работников полпредства и торгпредства при выходе их из служебных помещений. Арестованных членов держат в полицейских участках, вынуждают сведения об их работе, о родственниках и т. д.

11 августа полиция задержала автомашину торгпреда Шоффера арестовали, а машины также был арестован.

Сотрудники полпредства и торгпредства лишены возможности нормально общаться с внешним миром. Торговые фирмы "вежливо" извещают, что купленную вещь они не могут доставить в адрес полпредства и просят, чтобы в дальнейшем такие покупки делали не у них.

(ТАСС).

## Организовать противопожарные мероприятия

Летом, когда почти все взрослое население работает на полях, а в деревне остаются только малые да старые, особенно велика опасность возникновения пожаров. Поэтому нужно хорошо организовать противопожарные мероприятия: держать пожарные машины и противопожарный инвентарь в исправности, иметь у каждого дома кадки с водой. В пожарных дружинах должны дежурить честные, физически здоровые колхозники, всегда готовые выступить на борьбу с ложами. Но во многих сельсоветах и колхозах нашего района противопожарные мероприятия не соблюдаются.

В колхозах им. Калинина "Большевик" и "Трактор" полевые стани и перевалочные пункты зерна засорены соломой, не имеются противопожарного инвентаря и кадки с водой. Колхозники, где работают, там и курят.

В колхозе им. Орджоникидзе пожарная машина, находясь под открытым небом, пришла в негодность, рукава и другие части сгнили. В колхозе "Земледелец" пожарная машина также гниет под открытым небом. Бочечного хода нет. Интересно знать, как

Фазлитдинов.

## "РУКОВОДСТВО" ГОЛУБИЦКОГО

Председатель правления колхоза "Красный сибиряк" Голубицкий творит незаконные действия и этим причиняет колхозу и колхозникам большой ущерб. Например, в колхозе приходно-расходная смета по доходной части выполнена только на 67 проц., а по расходам — на 149 проц. Незаконно затрачено на капитализацию 2193 руб.

Передовые колхозы района приступили к сдаче хлеба государству, а колхоз "Красный сибиряк" на 19 августа не сдал ни одного килограмма.

В решении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 26 июля 1937 года сказано, перейти с 1939 года полностью на посев сортовыми семенами, а поэтому озимый сев этого года надо сеять только сортовыми семенами. Но правление колхоза это решение партии и правительства не выполняет.

Недавно приступили к обмолоту ржи на семена, но бригадир Смазнов не знает, где рожь простая и где сортовая рожь "Вятка". Рожь несортированная, непротравленная прямо из-под молотилки рассеивается на некультивированной земле. Заделка семян получается на 2—3 см. На молотьбу люди выделены не в достаточном количестве. 16 августа из-за плохой организации труда молотилка простояла 5 часов. Буква для трактористов не оборудована.

Голубицкий вместо руководства колхозной работой пьянствует, втянут в пьянство и своего заместителя Данилина и срывает хлебоуборку и хлебосдачу. Такая работа выгодна только врагам народа.

Жас.

За ред. И. Николаев.